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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Bandeirante 
Edital nº 22 de Processo Seletivo nº 002/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

ORIENTADOR SOCIAL 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

  

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Leia as afirmações abaixo e assinale a opção correta. 

A) A Seguridade Social é constituída por políticas distintas, dentre elas estão: saúde, educação 

e assistência social.  

B) O controle social tem sua concepção advinda da Constituição Federal de 1988, enquanto 

instrumento de efetivação da participação popular no processo de gestão político 

administrativa-financeira e técnico-operativa, com caráter democrático e descentralizado. 

Neste sentido, os conselhos têm o papel de avaliar a situação da assistência social, definir 

diretrizes para a política, verificar os avanços ocorridos num espaço de tempo determinado.  

C) A proteção social, no âmbito da política de assistência social, divide-se em básica e plena.  

D) O contrário da violência não é a não violência e sim o exercício da cidadania.  

 

02. Redução de danos é um conjunto de políticas e práticas cujo objetivo é: 

A) Reduzir os problemas relacionados à violência urbana. 

B) Reduzir os danos associados ao uso de drogas psicoativas em pessoas que não podem ou 

não querem parar de usar drogas.  

C) A execução de medidas socioeducativas, aplicadas aos adolescentes em conflito com a lei.  

D) Diminuir a desigualdade social e minorar a situação de extrema pobreza em que muitas 

famílias vivem. 

 

03. Acerca do tema noções básicas de relações humanas, julgue as assertivas abaixo. 

I. Ao conjunto de interações que mantêm os indivíduos no seio de uma sociedade dá-se-lhe o 

nome de relações humanas. Estas têm por base os vínculos, muitas das vezes hierárquicos, que 

existem entre as pessoas e que têm lugar através da comunicação.  

II. O objetivo das relações humanas é melhorar o convívio das pessoas nos diversos grupos 

sociais de que participam, proporcionando um relacionamento harmonioso ente os seres humanos. 

III. A teoria administrativa das Relações Humanas enfatiza as pessoas, os grupos e a 

organização informal, destacando a importância da interação pessoal, das ações e das atitudes. 

A) I e II estão corretas. 

B) I e III estão corretas. 

C) II e III estão corretas. 

D) I, II e III estão corretas. 

 

04. Qual deve ser a composição dos conselhos de direitos da assistência social? 

A) 50% poder público, 25% profissionais do SUAS e 25 % usuários. 

B) Paritária. 

C) 25% poder público, 25% profissionais do SUAS, 25% entidades de assistência social e 25% 

usuários. 

D) 2/3 de representantes do poder público e o restante de usuários dos serviços 

socioassistenciais.  
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05. Acerca da importância da participação popular na garantia dos direitos sociais, marque a 

alternativa falsa. 

A) O legislador constituinte de 1988 foi claro no art. 204, ao destacar a participação da 

sociedade civil tanto na execução dos programas através das entidades beneficentes e de 

assistência social, bem como na participação, na formulação e no controle das ações em 

todos os níveis. 

B) A participação popular foi efetivada na LOAS, ao lado de duas outras diretrizes, a 

descentralização político-administrativa para Estados, Distrito Federal e Municípios, o 

comando único em cada esfera de governo, e a primazia da responsabilidade do Estado na 

condução da política de assistência social em cada esfera de governo. 

C) Na conformação do Sistema Único de Assistência Social, os espaços privilegiados onde se 

efetivará a participação popular são os conselhos e as conferências, sendo, portanto, os 

únicos. 

D) Uma democracia forte só acontece quando há grande participação popular na vida pública. 

Cidadãos que são conhecedores do que acontece na administração de suas cidades, 

estados e de seu país podem propor melhorias e cobrar dos governantes para que elas 

sejam efetivadas. 

 

06. O trabalho social com famílias na contemporaneidade requer: 

A) Propostas residuais, dirigindo-se a determinados problemas. 

B) Compreender que não há ocorrência de violência intrafamiliar, mas fora da família.  

C) Análise do contexto em que as famílias vivem, mas sem relacionar com o território em que 

estão inseridas. 

D) Sinergia e ações em redes com vários sujeitos, organizações e grupos de interesse 

implicados na ação.  

 

07. Julgue as afirmações abaixo sobre a matricialidade familiar no desenvolvimento da Política de 

Assistência Social e assinale e opção correta. 

A) A matricialidade sociofamiliar se refere à centralidade do indivíduo como núcleo social 

fundamental para a efetividade de todas as ações e serviços da política de assistência social.  

B) A família, segundo a Política Nacional de Assistência Social, é o conjunto de pessoas unidas 

por laços consanguíneos, afetivos e ou de solidariedade, cuja sobrevivência e reprodução 

social pressupõem obrigações recíprocas e o compartilhamento de renda e ou dependência 

econômica. 

C) Essa centralidade deve-se ao reconhecimento, pela política de assistência social, da 

responsabilidade estatal de proteção social às famílias, apreendida como “núcleo social 

acessório de acolhida, convívio, autonomia, sustentabilidade e protagonismo social” e 

“espaço privilegiado e substituível de proteção e socialização primárias” dos indivíduos. 

D) Um elemento determinante para o desenvolvimento de serviços destinados às famílias é o 

reconhecimento que elas têm de suas características, identidades culturais, interesses, 

necessidades e potencialidades sempre iguais e que sua composição não pode apontar 

demandas específicas.  
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08. A busca ativa refere-se à procura intencional das ocorrências que influenciam o modo de vida 

da população em determinado território. Tem como objetivo identificar as situações de 

vulnerabilidade e risco social, ampliar o conhecimento e a compreensão da realidade social, para 

além dos estudos e estatísticas. Contribui para o conhecimento da dinâmica do cotidiano das 

populações (a realidade vivida pela família, sua cultura e valores, as relações que estabelece no 

território e fora dele); os apoios e recursos existentes e, seus vínculos sociais. É uma estratégia de 

busca ativa: 

A) Campanhas de divulgação, distribuição de panfletos, colagem de cartazes e utilização de 

carros de som. 

B) Atendimento e acompanhamento. 

C) Acompanhamento dos encaminhamentos. 

D) Realização de ações comunitárias.  

 

09. Somente poderá ser deferida adoção em favor de candidato domiciliado no Brasil não 

cadastrado previamente nos termos do Estatuto da Criança e do Adolescente quando: 

I. Se tratar de pedido de adoção unilateral. 

II. For formulada por parente com o qual a criança ou adolescente mantenha vínculos de 

afinidade e afetividade. 

III. Oriundo o pedido de quem detém a tutela ou guarda legal de criança menor de 3 (três) anos 

ou adolescente, desde que o lapso de tempo de convivência comprove a fixação de laços de 

afinidade e afetividade, e não seja constatada a ocorrência de má-fé. 

Das afirmações acima:  

A) I e II estão corretas. 

B) I e III estão corretas. 

C) II e III estão corretas. 

D) I, II e III estão corretas. 

 

10. A Política Nacional do Idoso (PNI) tem por objetivo assegurar os direitos sociais do idoso, 

criando condições para promover sua autonomia, integração e participação efetiva na sociedade. 

Um dos princípios da PNI é: 

A) A família, a sociedade e o estado têm o dever de assegurar ao idoso todos os direitos da 

cidadania, garantindo sua participação na comunidade, defendendo sua dignidade, bem-

estar e o direito à vida.  

B) Viabilização de formas alternativas de participação, ocupação e convívio do idoso, que 

proporcionem sua integração às demais gerações.  

C) Participação do idoso, através de suas organizações representativas, na formulação, 

implementação e avaliação das políticas, planos, programas e projetos a serem 

desenvolvidos.  

D) Priorização do atendimento ao idoso através de suas próprias famílias, em detrimento do 

atendimento asilar, à exceção dos idosos que não possuam condições que garantam sua 

própria sobrevivência.  
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11. Assinale a opção correta acerca da Política Nacional de Integração da Pessoa com Deficiência/ 

1989. 

A) As medidas judiciais destinadas à proteção de interesses coletivos, difusos, individuais 

homogêneos e individuais indisponíveis da pessoa com deficiência poderão ser propostas 

pelo Ministério Público, pela Defensoria Pública, pela União, pelos Estados, pelos 

Municípios, pelo Distrito Federal, por associação constituída há mais de 5 (cinco) ano, nos 

termos da lei civil, por autarquia, por empresa pública e por fundação ou sociedade de 

economia mista que inclua, entre suas finalidades institucionais, a proteção dos interesses 

e a promoção de direitos da pessoa com deficiência.   

B) O Ministério Público intervirá facultativamente nas ações públicas, coletivas ou individuais, 

em que se discutam interesses relacionados à deficiência das pessoas. 

C) O Ministério Público poderá instaurar, sob sua presidência, inquérito civil, ou requisitar, de 

qualquer pessoa física ou jurídica, pública ou particular, certidões, informações, exame ou 

perícias, no prazo que assinalar, não superior a 10 (dez) dias úteis. 

D) A Administração Pública Federal conferirá aos assuntos relativos às pessoas com deficiência 

tratamento prioritário e apropriado, para que lhes seja efetivamente ensejado o pleno 

exercício de seus direitos individuais e sociais, bem como sua completa integração social.  

 

12. Como se chama o setor que visa a analisar territorialmente a capacidade protetiva das famílias 

e nela a ocorrência de vulnerabilidades, de ameaças, de vitimizações e danos, conforme 

estabelecido na Lei Orgânica da Assistência Social? 

A) Proteção básica. 

B) Gestão do SUAS. 

C) Vigilância socioassistencial. 

D) Sistema de autenticação e autorização.  

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÕES: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente 

antes de respondê-las. 

(Texto) 
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13. "Finalmente, a resposta veio de um lugar inesperado: [...]" (linhas 11 e 12). É correto afirmar 

que o termo sublinhado exerce função sintática de: 

A) Adjunto adnominal. 

B) Adjunto adverbial. 

C) Complemento nominal. 

D) Objeto direto. 

 

14. "Por que não podemos voltar atrás?" (linha 6). Assim como no Texto, o termo "por que" foi 

corretamente empregado na seguinte alternativa: 

A) Ela foi furiosa para casa. Por que? 

B) Não sei o por que de ele agir assim. 

C) Engordo por que como muito. 

D) Por que você foi embora? 

 

15. A palavra "Mas" (linha 2), no contexto em que está inserida, poderia ser corretamente 

substituída por todas as alternativas a seguir, exceto: 

A) Ou seja. 

B) Porém. 

C) No entanto. 

D) Entretanto. 

 

16. A palavra "Assim" (linha 1), no contexto em que está inserida, exerce função morfológica de: 

A) Conjunção. 

B) Advérbio. 

C) Artigo. 

D) Adjetivo. 

 

17. Todas as palavras a seguir retiradas do Texto são consideradas preposições, exceto: 

A) "uma" (linha 2) 

B) "em" (linha 3) 

C) "sem" (linha 5) 

D) "de" (linha 11) 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Chefes de Estado e de governo de Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul se reúnem em 

novembro em Brasília no Palácio Itamaraty a fim de discutir pontos importantes sobre a geopolítica 

mundial. Em conjunto os países formam: 

A) Acordo da OTAN. 

B) O chamado BRICS. 

C) O Bloco MERCOSUL. 

D) A aliança do NAFTA. 
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19. Os incêndios florestais são uma ameaça comum e mortal nos verões secos da Austrália, mas 

a ferocidade e a chegada antecipada desse surto, na primavera do Hemisfério Sul, que foi 

intensificado: 

A) Por incêndios clandestinos realizados por agricultores que buscam limitar as áreas de 

preservação. 

B) Devido a um acidente ocorrido com empresas petroleiras localizadas na região sul do país. 

C) Pelo descontrole das queimadas utilizadas para a renovação do solo da agricultura. 

D) Por condições extremamente secas, após três anos de estiagem, intensificada pelas 

mudanças climáticas. 

 

20. São atitudes adequadas ao ambiente de trabalho, exceto: 

A) Ter empatia. 

B) Ter cordialidade. 

C) Ter proatividade. 

D) Ter inflexibilidade. 

 

 


